MoJ10A€YHEHCKU I TOCY JAPCTBEHHBIN MTOJIUTEXHUYECKUN KOJLIE K

HNHCTpYKIMSA K NPAKTHYCCKOMY 3aHATHIO. VccienoBanue
(GyHKIIUN Ha MPOMEKYTKH BBIITYKJIOCTH U TOYKH TIeperuda

PaspaboTtuuk: . A. KoveTkoBa

LUenb paboThbl:

1) OrpaboTaTh HaBBIKU UCCAENOBAHUA (PYHKIINH Ha IIPOMEXKYTKHU

BEIIIYKAOCTH M TO4YKH HepeI‘I/I6a.

2) Pa3zBuBaTh CIIOCOOHOCTH aHAANU3UPOBATH U I€AATh BBIBOIBI.

060pyp,OBa|-me: KapTa HHIUBHUAYaABHOI'O 3aaHHs,

MHUKPOKAABKYALATOP.

Mopsaok BbINONHeHNA paboThbl:

1. 3y4uTh yKa3aHUs K BBIIIOAHEHHIO IPAKTUYECKON paboThI.

2. OTBETUTH Ha KOHTPOABHBIE BOIIPOCHI.

3. U3y4ynuThb yCAOBHUS 3a0aHUU U IIPOBECTH HCCAEIOBAHHUE
PYHKIIMHU TI0 IPaBUAY HaXOXKIAEHUS HUHTEPBAAOB BBIIIYKAO-
CTH U TOYEK Ieperuda.

4. OPOopMUTE OTUET.

IlAS BBITTOAHEHUS HpaKTquCKOﬁ paGOTBI HCHOAB3yfITe CACAYIOIIIHME CBEACHUA:

HDaBI/IJ'IO HaXOXJACHUA MHTCPBAJIOB BBIIMYKJIOCTH U TOYCK nepem6a:

1.
2.

3.
4

Haiiti o6nacte onpeneneHus: GyHKIIHH.

Haiitu y”(X) u kpuTHUecKue TOYKH (TOYKH X=a, B KoTopbiXx Y”’(a) =0 wim y”(a) He cymect-
BYET).

Bropyro Mpon3BOAHYIO Pa3iokKKUTh Ha MHOKUTEIIH.

Kputnyeckue TOUYKM HAHECTH HA YUCIIOBYIO IPSIMYIO B IOPSIIKE BO3PACTAHUSI.

OnpeaenuTh 3HaKH BTOPOH TIPOM3BOIHON Ha KaXKJIOM MHTEPBAJIE U CIEIAaTh BBIBOJIBI:

a) Ecau BTOpas mpowusBoaHas (yHkuuu Y=f(X) Ha JaHHOM MPOMEKYTKE IOIOKUTEIbHA, TO
KpHBasi BOTHYTa Ha TOM IPOMEKYTKE, a €CJIM OTPHUIIATENIbHA,- TO BBIMYKIIA.

f"(x) >0 kpusas BorHyTa N

-,
-,

f"(x) <0 xkpuBas BeIIyKIa -

0) ecnu mpH mepexojie apryMeHTa yepe3 JaHHYI KPUTUYECKYI0 TOUKY X=a BTOpas MpPOU3BOJI-
nas f”(X) MeHsieT cBOM 3HaK, TO 5Ta TOYKa Neperuoa.
Onpenenuts opauHaTY y(a) TOUKH neperuoa.



YKa3aHuSA K BbINOSTHEHUIO npaKTM‘-IeCKOﬁ paGOTbI
Ipumep 1. UccnenoBats GpyHKIHIO Y = 2x3 +3x% -12x+5 Ha BBIITYKJIOCTb.

Pewmenue.
1. OoGnacte onpenenenust D(y)=R.

2. Haiiném BTOpYIO NPOU3BOIHYIO M KPUTUYECKUE TOUKU:

y =6X*+6Xx—-12
y'=(6x*+6x—12) =12x +6

12x+6=0; 12x=-6; x:—%.

3. HanecéM KpUTHUYECKYIO TOUYKY HA YHCIIOBYIO MPAMYIO M ONPEIEIUM 3HAKU BTOPOI MPOU3BOJIHON Ha

KaKI0M M3 MOJIYYCHHBIX UHTCPBAJIOB:

y"=12X+6

v
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3anuiem otBeT: I'paduk QyHKIIUN HA TPOMEKYTKE

1 .
Xe [— OC;_E BBIITYKJIBIA BBEPX, @ HA IIPOMEKYTKE

1 . .
Xe [— EH—OO BOTHYTBIN (MJIN BBIITYKJIbIA BHU3).

IIpumep 2. Uccrenosars GyHKIu0O Y = x* —6x% +5x -9 na MIPOMEKYTKH BBITYKIOCTH U TOYKH IEeperuoa.

Pemenue.
1. OoGnacte onpenenenust D(y)=R.
2. Haiiném BTOpYIO MPOU3BOJHYIO:
y =4x®-12x+5;
y" = (4x3—12x+5) =12x — 12
3. OmpenenuMm KpUTHIECKUE TOUKH:
12x? -12=0;
x?-1=0; x?=1; x==1

4. HanecéMm 3TH TOYKH Ha YHUCJIOBYIO OCbhb U OIPCACIUM 3HAK BTOpOﬁ HpOH3BOI[HOfI Ha KaXJI0OM HUHTCP-

+ - +

-1 1 x

@

yek neperuda. Haiiném opannaTh:

y(-1)=(-1D*-6-(-1)?2+5-(-1)—9=-19
y()=1'-6-1"+5-1-9=-9
-1:-19) u (1;: - 9) — Touku nepernoda rpaduka QVHKIUN,

BaJIC.

Ha HHTEpBaJIax X € (—o0;—1) U
(1; 40) rpaduk ¢QyHKIMH BOTHYTHIN
(WM BBIMTYKJIBIN BHU3), @ HA IPOMEXKYTKE
x € (—1;1) BeIyKIBIA  (BBITYKJIBIH
BBEPX).

T. k. mpoxons yepe3 TOUKH Xx=-1 u
x=1, BTOpasi MpPOW3BOAHAS MEHSET CBOI
3HAK, TO OHU SIBJIISIIOTCS aOCuHUccaMH TO-



1
IIpumep 3. Nccnenosats QyHKIUIO Y = X 2 + 3 Ha MPOMEKYTKH BBITYKJIOCTH U TOUKH reperuoa.

1. OGunacts onpenenenus: D(y) = (—0;2) U (2; +)
2. Haiiném BTOpYIO MPOU3BOIHYIO:
, 1

y' = W=D+ B == -7

T (x-2)2 T (x-2)2
" —2\7/ - ’ 2
y'=(-x-2))=-(-2)-(x—2)3-(x—2) = e

3. OmnpenenuM KpUTHYECKHE TOUKH:
2

(x —2)°

=0; x ¥ 2

4. HanecéM 3Ty TOUKY Ha YHUCJIOBYIO OCh U ONPEEIINM 3HaK BTOPOW IPOM3BOJHON Ha KaXJI0M UHTEP-
BaJIc.
I'paduk pyHKIMU Ha mpomexyTke X € (—oo;2) BEI-

IYKJIBI BBEPX, @ Ha MPOMEKYTKE X € (2; +00) BOrHY-
x + TBHIN (WJIA BBITYKJIBIN BHU3)
2
B Touke x=2 HE CyIIECTBYET HE TOJIBKO BTOpas MPOH3-
/_\ BOJIHAsI, HO M caMa (YHKIMS, T. €. 3Ta TOUKA HE MOXKET
U ObITh TOUKOM reperunda (B Hel (QyHKLIMS TEPHUT pasz-

PBIB U TpaduK npeacTaBisieT co0oi 1Be HeNpepbIBHbIE
qacTu).

v

KoHTpoJbHbIE BONPOCHI:
1) Yto Ha3bIBaeTCs 00JaCThIO ONpeaeacHUs QyHKIUN?
2) Kakast QyHKIHS Ha3bIBACTCS BHIMTYKIONW BBEpX (BBIMYKIIOH BHU3)?
3) HeoOxoaumMoe 1 JOCTaTOYHOE YCIOBUSI BBIMYKIIOCTH BHU3 (BBEpX) rpaduka GyHKIuu?
4) Kakas Touka Ha3pIBaeTCs TOUKOM nepernda Gpynkuun? [IpusHak Touku nepernda?
5) Kak HaiiTi TOUKH nieperuda v IPOMEKYTKH BBITYKIOCTH (QYHKIHH?
6) Kak HaxomsTcs TOUKH nepeceueHus rpaguka GyHKIUH C OCMHH KOOPIUHAT?
7) Kaxk HallTH NpOMEXYTKH MOHOTOHHOCTH (DYHKITH ¥ TOYKH IKCTpeMyma?

Kpurepuu oTMETKH IPaKTUYECKON pabOThI
«Hccnenoanue GyHKIMI HA TPOMEXKYTKH BBITYKJIOCTH U TOUKH IIEpErnodar

[Tpu orleHWBaHNYM YYUTHIBACTCS XapaKTep JAOMYIIEHHBIX OIHUOOK (CyIleCTBEHHBIE, HECYIIIECTBEHHBIE).

K kareropum CyIIecTBEHHBIX OINUOOK CiIeJyeT OTHECTH TOTPEIIHOCTH, CBS3aHHBIE C HE3HAHHEM,
HETMIOHMMAaHHEM YYalIMCsl OCHOBHBIX MOJIOXEHUH TEOpUH M C HENPABWIBHBIM NPHUMEHEHHEM METOJOB, CIIOCOOOB,
MIPUEMOB pELIEHUS IPAKTUYECKUX 3aJaHUM, ITPEyCMOTPEHHOM IPOrpaMMOii.

Ne 3ananus | Ilena ognoro 3ananus | O6mas cymma | OTmMeTka K kareropunm  HECYIICCTBEHHBIX
1 3 1 1 00K clemyer OTHECTH MOTPENTHOCTH,
2 4 2 2 3aHHBIE C HEOPEKHBIM BBIITOIIHEHUEM 3aIlH-
3 6 3 3 Cel, MOrpeIIHOCTH, KOTOPhIC HE MPUBOJIST K
2 8 46 4 WCKaXCHHUIO CMBICTIA 3aJ]aHus U €r0 BBIIOJI-
5 10 7-10 5 HCHUA.

11-14 6 IIppy  HanuuuM  CyIIECTBEHHOU
15-18 7 OIIMOKN 3aJaHM€ CYUTAETCS HEBBIIOIHEH-
19-22 8 HbIM. «CTOUMOCTBY («IIeHa») 3a/aHusl, TIPU
23-27 9

BBITIOJIHEHUH KOTOPOTO JIOMYIIeHA HEeCyIlle-
28-31 10 P Y Y

CTBCHHAasA onm61<a, CHMXKACTCI Ha OJWH

Oa.
OTMeTKH BBICTABISIOTCS HA OCHOBAaHUH OOIIei CyMMbI 0ayIoB, HAOpPAaHHON YYalTUMICS 3a BBIIOJHEHHE MPAKTH-
YEeCKHUX 3aaHUi B COOTBETCTBUM C TAOIUILIEN



